
2023年幼儿园小班社会说课稿 幼儿园中
班社会活动教案(优秀7篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是我
为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

幼儿园小班社会说课稿篇一

活动目标：

1.幼儿通过游戏体验残疾人生活中的不便与困难，激发其同
情心、爱心，并且学会关爱残疾人朋友。

2.引导幼儿学习残疾人自强不息、坚强勇敢、克服困难的精
神。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.初步培养幼儿有礼貌的行为。

5.喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

活动准备：

眼罩、球、ppt课件、爱心卡等。

活动重难点：

重点：体验残疾人朋友的困难，激发孩子们的同情心和爱心。

难点：萌发帮助残疾人朋友的意识，学习残疾人朋友的自立
自强。



活动过程：

一、歌曲导入：

老师和小朋友一起玩游戏《拉个圆圈走走》。

师：小朋友们，大家一起开心地唱歌、玩游戏，开心吗？可
是你们知道吗？

二、体验残疾人朋友生活的不易，对幼儿进行安全教育，并
引导幼儿帮助身边的残疾人朋友。

1.观看残疾人生活的视频，了解残疾人，体验残疾人生活的
不容易。

师：对了，这些是残疾人朋友。

请小朋友想一想，残疾人朋友，他们的生活方便吗？

观看盲人生活视频，这是盲人朋友，他们的生活和我们有什
么区别呢？

幼儿：他们看不见东西。

1)体验盲人：全体幼儿蒙上眼睛听铃声找到老师，并让幼儿
说一说自己的感受。

师：这是眼罩，下面请每个小朋友都戴上它，听铃声来找老
师，看谁能找到。

师：戴上眼罩走路方便吗？你现在是怎么想的。

2)体验肢体残疾人观看肢体残疾人生活视频。

师：这是什么残疾人朋友，失去腿或手的残疾人朋友，他们



的生活方便吗？

请小朋友们互相讨论一下，谁来告诉我。

下面请小朋友们想办法只用一只手取篮球。

师：只用一只手取篮球方便吗？谁来说说你的感受。

师：看来，只有一只手的残疾人朋友生活真的很困难！

(幼儿讨论讲述)还有聋哑人、没有脚的人等残疾人朋友。

2.学习残疾人自强不息的精神出示残疾人自立自强的图片，
请幼儿自由讨论。

师：虽然残疾人朋友的生活很困难，但是他们非常乐观的面
对生活，请孩子们和好朋友一起看看、说说残疾人是如何克
服生活中的困难的。

3.讨论怎样帮助残疾人。

师提问：孩子们，残疾人朋友这么可怜，他们生活中遇到了
这么多的困难，可是有的人却还嘲笑他们，你们觉得这样好
吗？那我们应该如何帮助他们呢？幼：我帮残疾人朋友过马
路。

幼：我推坐轮椅的残疾人朋友乘车。

幼：我不肯别人嘲笑残疾人朋友……。

教师小结：孩子们，你们真是有爱心的小朋友，想了这么多
的办法帮助他们，我替残疾人朋友谢谢你们，是的，只要我
们每个人都献出一份爱，这个世界就会变得越来越好，越来
越温暖。



三。延伸活动：

你们有没有想要对残疾人朋友说的话呢？请小朋友一个一个
的说，老师把它录下来带给残疾人朋友听。

出示爱心卡。

今天老师还带来了准备送给残疾人朋友的爱心卡，不过爱心
卡上什么也没有，老师希望你们把爱心卡打扮的漂亮一点，
这样残疾人朋友会更喜欢。(在《爱的奉献》背景音乐中幼儿
打扮爱心卡。)

幼儿园小班社会说课稿篇二

如今的孩子，大多为独生子女，过着饭来张口，衣来伸手的
无忧无虑的生活，独立能力，生活自理能力相对薄弱，而父
母们，对他们的最大期望则是搞好学习，其他的都不以为然。
不知不觉，他们逐渐丧失了独立自理能力的意识，通过对全
校学生的生活技能进行随机调查，我们发现：60%的学生没扫
过地,85%的学生没洗过衣服,90%的学生不会做饭，100%的学
生认为自己需要改变。给他们机会，让他们真真切切地感受
一番生活，学习最基本的生存技能，同时也给他们紧张的`学
习生活注入一些轻松的“调味剂”。

围绕感兴趣的问题生成活动主题。学生对所提出的各个问题
加以分析、归类，从而筛选提炼出有探究价值并适合同学们
能力水平的研究小课题。合理组建合作小组,形成良好学习氛
围，培养学生的合作意识及互动学习的能力。激发学生对烹
饪的兴趣，培养他们热爱劳动，孝敬父母的良好品质。

问题卡

激发学生参与活动的兴趣，吸引学生参与到活动中来。



1、同学们有了这么多想法，你对哪些饭菜最感兴趣，最想学
什么饭菜的做法？为什么？

（抓住具体问题引导学生明确提出的问题还要有价值、可操
作）

随机板书：有兴趣有价值可操作

【设计意图】开始指导孩子们缩小问题范围，学会科学理性
的选题。

3、通过刚才的例子，大家知道怎样去选择问题了？下面就请
同学们根据这三个要求，把你最喜欢的饭菜写在手中的卡上。

4、下面我们把你们感兴趣的饭菜名写到黑板上。看有没有重
复的？重复的可以只剩下一个，其余的划去。我们再来看一
看可以用什么标准将它们进行分类。

【设计意图】教给学生筛选和提炼的方法，确定班级的子课
题。

5、经过我们全班的筛选，最终我们筛选出了几个小问题。让
你去研究的话，你对哪个问题最感兴趣？现在请每个同学确
定一个自己最感兴趣的小课题，然后进行分组。教师对组员
分工进行指导。

【设计意图】学生根据几个小课题，选择自己喜欢的课题进
行研究，给孩子的是更多的自由发挥空间。

小组同学讨论，教师指导。

汇报。

师：我们在研究时可以采用不同的方法、不同的渠道。你觉
得你们小组用哪种研究方式最适合呢？各小组来讨论一下。



【设计意图】小组讨论研究的步骤和方法，为下节课活动方
案的制定奠定了基础。

经过这节课的讨论，我发现你们真了不起，完全有能力把我
们的实践活动开展得很好。今天我们只是确定了研究方向，
下节课我们一起来制定详细的活动方案。课下请小组成员一
起尝试完成下面的表格。

幼儿园小班社会说课稿篇三

活动目标：

1.根据农作物的特征尝试猜谜。

2.能积极参与，大胆想象，体验猜谜的乐趣。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1.谜语课件

2.课前对于农作物的知识经验的准备。

3.男孩女孩分组做；小红旗若干。

活动过程：

1.导入

教师：今天老师想请我们小朋友参加一个很有趣的游戏——



猜谜会。我们先一起来学一学猜谜语然后再去参加游戏。今
天咱们的谜语都是跟农作物有关的哦！

2.幼儿学习编谜语。

(1)教师念花……生的谜语，让幼儿猜。

有个老头子，头上长胡子。脱下绿袍子，满身是珠子。

分析谜面，让幼儿了解什么叫谜面。启发幼儿发挥想象，尝
试用形象的方式说说它的特征(形状、用途等等)再了解什么
叫谜底。

教师小结：从外形、特征猜出来的。

(2)猜第二个农作物谜语。像桃不是桃，桃里长白毛。秋天咧
嘴笑，白毛向外冒。引导幼儿积极开动小脑筋猜谜语。

问：你是怎么猜出来的？(有什么特征)

3.比一比、赛一赛。

(1)师：我们的猜谜比赛马上就要开始了，你们准备好了吗？

(2)猜谜语比赛。

幼儿分成两组，分别是男孩子队和女孩子队。老师按序出示
谜面，请两队分别才谜底，如果一队没有正确猜出来可由另
外一队帮助。猜对的那组获得小红旗一面。

(3)谜语1：麻屋子，红帐子，里面住个白胖子。

谜语2：青青藤儿长又长，桃形绿叶上边长。藤在土中扎了根，
一群娃娃围根上。



谜语3：身体长又长，开花黄又黄，脸蛋向太阳，籽儿香又香。

谜语4：小时青青像棵草，老来黄金是珠宝，珠宝脱下金黄衣，
用它做饭吃个饱。

4.颁发奖励，照相留念。

给获得小红旗最多的一组颁发大大的笑脸娃娃，另外一组送
上小小的笑脸娃娃给予鼓励。

幼儿园小班社会说课稿篇四

1、懂得借别人的东西要爱护，并能按时归还。

2、能使用借书和还书时的礼貌用语。

3、积极参与活动，大胆表达自己的想法。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的快乐。

5、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

1、图片

2、故事ppt

（一）启发谈话，引起兴趣。

教师：明明买了一本故事书，丁丁想借来看。丁丁该怎么做
呢？

（二）看图书，了解故事内容。

（1）教师示图1教师：丁丁向明明借书时是怎么说的？（明
明，这本新书借给我看看好吗？）



（2）教师示图1教师：他在干什么？（把借来的书包上封面。
）为什么要包上封面呢？

（3）教师示图1教师：丁丁看书时怎么样？（丁丁看得很认
真，也很小心，不把书弄脏。）

（4）教师示图1教师：丁丁还书时会说些什么？（明明，这
本书我看完了，现在还给你。谢谢！）明明怎样说？（不用
谢。）

（二）情境表演，巩固经验。

1、自由组合，表演"借书"。

2、个别表演，师生评价。

3、迁徙训练，可表演借铅笔、借橡皮等，练习借和还时的言
行。

（三）师生总结，提升情感。

1、教师：你喜欢丁丁的哪些地方？

2、师生针对班级实际，对幼儿进行表扬和鼓励。

3、教师小结：借了东西要爱护，要及时归还。借和还的时候
要使用礼貌用语。

（四）欣赏故事：《宋濂借书》，懂得"借人物及时还后有急
借不难"的道理。

教师：为什么主人同意宋濂随时来借书呢？

教师小结：这个故事告诉我们，借别人的东西不仅要有礼貌，
还要讲信用，要及时归还给别人，今后再问别人借，就不难



了。

日常生活：在日常生活中培养孩子借别人东西时有礼貌，并
且及时归还。

附故事：

宋濂

借书

明朝有一位叫宋濂的人，家里很穷，根本买不起书。宋濂为
了学习知识，常常借书读。许多富有的人家藏书很多，但是
都不愿意借给他。有一次，宋濂又到一家富户借书看，这家
人不愿意借给他，所以借的时候讲明十天之内要还回来，可
十天根本就读不完那本书。到了第十天早晨，天下着大雪，
那家人以为宋濂不会来还书了，可是宋濂却冒雪把书送了回
来。主人很感动，他告诉宋濂以后可以随时来看书，不再给
他限定借书时间了。

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

幼儿园小班社会说课稿篇五

活动目标：

1、幼儿通过游戏体验残疾人生活中的不便与困难，激发其同
情心、爱心，并且学会关爱残疾人朋友。

2、引导幼儿学习残疾人自强不息、坚强勇敢、克服困难的精
神。



3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、初步培养幼儿有礼貌的行为。

5、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

活动准备：

眼罩、球、ppt课件、爱心卡等。

活动重难点：

重点：体验残疾人朋友的困难，激发孩子们的同情心和爱心。

难点：萌发帮助残疾人朋友的意识，学习残疾人朋友的自立
自强。

活动过程：

一、歌曲导入：

老师和小朋友一起玩游戏《拉个圆圈走走》。

师:小朋友们，大家一起开心地唱歌、玩游戏，开心吗？可是
你们知道吗？

二、体验残疾人朋友生活的不易，对幼儿进行安全教育，并
引导幼儿帮助身边的残疾人朋友。

1、观看残疾人生活的视频，了解残疾人，体验残疾人生活的
不容易。

师：对了，这些是残疾人朋友。

请小朋友想一想，残疾人朋友，他们的生活方便吗？



观看盲人生活视频，这是盲人朋友，他们的生活和我们有什
么区别呢？

幼儿：他们看不见东西。

1)体验盲人：全体幼儿蒙上眼睛听铃声找到老师，并让幼儿
说一说自己的感受。

师：这是眼罩，下面请每个小朋友都戴上它，听铃声来找老
师，看谁能找到。

师：戴上眼罩走路方便吗？你现在是怎么想的。

2)体验肢体残疾人观看肢体残疾人生活视频。

师：这是什么残疾人朋友，失去腿或手的残疾人朋友，他们
的生活方便吗？

请小朋友们互相讨论一下，谁来告诉我。

下面请小朋友们想办法只用一只手取篮球。

师：只用一只手取篮球方便吗？谁来说说你的感受。

师：看来，只有一只手的残疾人朋友生活真的很困难！

（幼儿讨论讲述）还有聋哑人、没有脚的人等残疾人朋友。

2、学习残疾人自强不息的精神出示残疾人自立自强的图片，
请幼儿自由讨论。

师：虽然残疾人朋友的生活很困难，但是他们非常乐观的面
对生活，请孩子们和好朋友一起看看、说说残疾人是如何克
服生活中的困难的。



3、讨论怎样帮助残疾人。

师提问:孩子们，残疾人朋友这么可怜，他们生活中遇到了这
么多的困难，可是有的人却还嘲笑他们，你们觉得这样好吗？
那我们应该如何帮助他们呢？幼：我帮残疾人朋友过马路。

幼：我推坐轮椅的残疾人朋友乘车。

幼：我不肯别人嘲笑残疾人朋友……。

教师小结：孩子们，你们真是有爱心的小朋友，想了这么多
的办法帮助他们，我替残疾人朋友谢谢你们，是的，只要我
们每个人都献出一份爱，这个世界就会变得越来越好，越来
越温暖。

三。延伸活动:

你们有没有想要对残疾人朋友说的话呢？请小朋友一个一个
的说，老师把它录下来带给残疾人朋友听。

出示爱心卡。

今天老师还带来了准备送给残疾人朋友的爱心卡，不过爱心
卡上什么也没有，老师希望你们把爱心卡打扮的漂亮一点，
这样残疾人朋友会更喜欢。（在《爱的奉献》背景音乐中幼
儿打扮爱心卡。）

幼儿园小班社会说课稿篇六

1、通过欣赏立体画的鉴赏力，感知，感受立体艺术的乐趣。

2、提升对立体画的鉴赏力，感知立体艺术的乐趣。

1、立体图画一张。



2、请幼儿活动前与家长参观立体画展的经验，如有与立体画
合影可带来，进行活动分享。

一、谈话导入

1、老师：小朋友们，老师知道你们都很爱画画，那么你们有
没有看过画展呢？在众多画展中有一种画的画面效果更真是，
看上去师立体的效果，它可以让我们仿佛进入画中的世界。

2、立体画图片。

3、小结：这样的画就是立体画，也叫3d画。

4、老师：今天，我们就带来了几张立体画给大家看。

二、欣赏并走进画里

（一）看图一

1、师：你们看，画面里在什么地方

2、这个人的表情师什么样的？可能会发生什么事？

3、画面中出现的人他非常惊慌，仿佛在大喊：啊，快掉下去
了！

（二）观察恐龙图片

1、师：画面里的小男孩在干什么？

2、画面中有一条巨龙，小男孩用绳子牵住了巨龙，男孩很神
勇，他一定觉得“我是屠龙小勇士”。

（三）观察海狗图片



1、画面中出现了谁？他们在干什么？

2、海狗和小女孩，他们在晚秋，小女孩抛出球后对海狗
说：“海狗，要接住球哦！”

（四）观察大象图片

1、师：画面中出现了谁？男孩站在哪？他在干什么？

2、湖面里有个人骑在大象身上，你们觉得他可能去干什么？

观察画面，大胆现象并猜测

三、分享交流

1、师：你们看到的花面里发生的事都是真的吗？

2、小结：这些立体画不仅可以看，还可以拍照，在这些画前，
通过巧妙的站位，拍照出来的照片效果，就像真人和画面融
为一体的奇特效果，非常的逼真。

3、请有带来立体画合影的幼儿进行分享，讲述图片内容。

幼儿园小班社会说课稿篇七

1.在学做小厨师炒菜的情境中，感受色的变化，体验玩色的
乐趣。

2.积极参加活动，能大胆的进行创作。

3.增进参与环境布置的兴趣和能力，体验成功的快乐。

4.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。



颜料、挤压瓶、卡纸做的锅子、毛笔、小纸条。

听音乐入场，通过情景引出主题。

师：小朋友们，我们的家到啦，快进来做好，瞧！今天我们
家来了许多的客人老师呢，这么多老师来我们家做客人，你
想这么招待她们？（引导幼儿说到请吃菜、吃饭）

师：我们都想请客人老师吃东西，那我们今天就来当一回小
厨师煮菜来招呼客人吧。

1.认识不同颜色的菜。

师：我还买了黄色的鸡蛋、土豆、玉米，紫色的茄子，还有
橙色的胡萝卜。

2.教师示范。

3.讲解要求。

师：炒的时候要炒的均匀一些，在锅子的中间炒。最后要给
盘子装饰，让客人吃的放心、看的开心。

幼儿操作，教师巡回的进行指导。

小朋友们的菜都煮好了吗？把你的铲子放好，炒好的菜放在
桌子上，跟着老师一起来看一看，你最喜欢哪个菜，这是谁
煮的？你煮的什么菜？拿着你的菜去给后面的客人老师说一
说，尝一尝吧。


